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A háború tartamára felelős szerkesztő
KISS DÉNES.

Hitszegő

/f Klj' S/ U >S^° Kossuth Lajos-utca 1193. szán. 
*"vlcs ügyvédi irodájában

*'l|V| ^r 'L Wolf Dezső könyvnyomdája

és áruló vagy; meleg vérünkön 
nevelt Judás vagy ; az önzés, az állati 
ösztönök, a bestialitás rohadó odva 
szemétdomb vagy, a tobzódó perver­
zitás Szodomája, az egyetemes embe­
rit pocsolyába, szennybe-piszokba gá­
zoló briganti vagy, szép Itália ! .

Emlékezz. Harminchárom évvel eze­
lőtt gyerek voltál, járnitamiló kis kö­
lyök. Nevelő-bácsira szorultál, mert 
gyámoltalan nációcska voltál, mi br- 
ráti jobbot nyújtottunk feléd. Te elfő- i 
gadtad. Fölemeltünk. Meghíztál, nagy- j 
ra nőttél, azúr egű, forró Itália, 
nagyranőttél. Azt hitted, hálátlan rossz I 
kölyök, túlnőtted a mestert, azt hitted 1 
és beleharaptál a téged fölemelő kézbe. 
Beleharaptál. j

Hohit, örökkévaló város: Róma; 1 
hohó. virágok városa: Flórer.c ; hóhó’ 

tengerek szép király-leánya : Velence, 
nem addig a világ ! Te földhöz-ragadt 
semmiházi Itália, te idáig csak azt 
érezted, hogy ami kezünk oly finom, 
ha simogat, oly lágy és meleg, ha 
szeret, azt még nem tapasztaltad, mily 
rettenetesen csontkemény, ha — üt!

Most tapasztalni fogod, Európa 
cifia kódusa, most érezn-i fogsz min­
dent, ami rósz! Mi tejjel és mézzel 
kínáltunk, tenéked az ecet és a vitriol 
kellett.

Hát, ne aggódj, rohadó szemét, 
domb, feslett Itália, nem fukarkodunk 
veled szemben. Megadunk mindent, 
amit kívántál, két kézzel, bőségesen.

Az ecetet, a vitriolt!
Itália . . .

fl Vak Katonák 
Szomorú

ni. I

A szív mérhetetlen mélységeiben 
megrezzent valami isteni l,ur és láfyo- 

I los panasza föl szivárgott az agyvei® 
csodálatos huss zalaijaiba . . . A szem- 

I a nevetéshez, könnyű kacajhoz 
szol<otl nemből könnyek peregtek, a 

: ‘ jkarékos kéz benyúlt a zsebbe, a 
föld szegénye kivitte félig jólakott po­
rontya szájából a korpa kenyeret, az 
uzsorás habozás nélkül nyitotta ki 
kincses-ládáját ... a szív fenekéből föl- 
lörő szózat emberi, volt!

Űrnapján, a legszentebb, legma- 
gasztosabb ünnepek egyikén tartja Kun- 
szentmárton város társadalma a hábo­
rúban szemiikx ilágát vesztett véreink 

I gyámolitása javára felolvasással egybe- 
j füzölt Szamom Délutánját. Az ünnep­

ség délután 4 és fél órakor veszi kez- 
I ^eíel a Kórós szálló színház termében, 
i Mint élőié jeleztük volt, a Szomorú 
I Délutánon való megjelenésre belépő 
! dijat nem állapított meg az intézőség, 
módot au írvan ezáltal nyújtani, hogy

! ki~ki anyagi ereje arányában áldoz- 
1 zon a nemes célra.

A miisor a viszonyokhoz képest 
gazdag és sokat Ígérő. 1. Hymnus, 
énekli a közönség. 2. Megnyitó, tartja: 
Tanon Zsigmond csperes-plebanos. 3 
Ünnepi beszéd, tartja: Nagy Ottó dr. 
főszolgabíró, 4 , szaval: Szabó Józsefné 
úrasszony. 5. A háború okai, irta : 
Mezey Lajos jogszigorló, felolvassa : 
Kiss Dénes felelős szerkesztő. 6., dalol: 
Mezey István fokán tor. zongorán kiséri 
Országh Pál képesített zenetanár, 7„
A ven cigány, irta : kakas Imre, sza­
valja Kiss Dénes 8., Százat, énekli a 
közönség.

Sokszor elmondottuk már, hogy a 
vak katonák ügye a társadalom ügye,' 
hogy a haza védelmében szemük vila 
gát, legdrágább kincsüket veszített ka­
tonáknak nem alamizsnát kell adnunk,

hanem tisztességes, emberi megélhetést, 
jövendőt kell biztosítanunk, hisz éret­
tünk nyomorultak szegény szerencsét- 
lenek.

A m igyar társadalom edd igeié nem 
tapasztalt áldozatokat hoz a háború- 
Um Most látjuk valójában, milyen 
erőteljes, életrevaló nemzet vagyunk, 
mos! latjuk igazán, hogy szenvedéseink 
es tudatos munkánk révén jövőre van 
jogunk és legszebb reménységünk.

Olyan a Jóság aranyvedre, minél 
többet merítünk belőle, annál több 
marad benne! Olyan a magyar lélek, 
mim az óceánok borongó mélysége, 
nyugodt, ha alszik a szél, erős "és 
háborgó, ha . . . ha . . . bántják ... és 
k.menthetetlen, ha megszólal fenekén 
az a bizonyos emberi hang, ha meg- 
11" e/usthá. fája húrjait az univerzum 
misztikuma, egy gyönyörű szép eszme, 
az emberiség ügye!

Az a nemzet, amely a hazát tekinti 
mindenekelőtt, mélynél a hazafiasság 
nemcsak üres szó, az a nemzet joggal 
hízhat önmagában és jövőjében, annak 
a nemzetnek egyes fiai bátran, a józan 
belátás bátorságával mehetnek harcba, 
nu-rt tudják, bármi történjék is velük, 
gondoskodik ráta és családjáról a ve- 
h együttérző társadalom, melyért ő a 
ver legdrágább, legszentebb adóját rótta 
le.

Nehéz az élet, igaz, nagyon nehéz. 
Azonban vannak olyan kötelességek, 
nicket minden körülmények között tel­
jesítenünk kell; a vak katonák ügye 
pedig ilyen szomorú kötelesség!

A fél világgal állunk harcba ! A vi­
lág nagyobbik fele rettegi acélöklünk 
csapásait 1 Az. lett hűtlen hozzánk, kit 
testveiként csecsemő korból nezeltünk 
"aggyá : Itália !

Mi lesz veled, te kékegii ország, 
mi lesz veled, ha bakáink bakkancsa 
aratás előtt legázolja a Poó-mcntét, a 
vetést, kartácsaink porrá lövik műkin­
cseidet, ha szuronyaink testedbe soha 
gyógyuló sebeket üt. . . mi lesz veled ! ? 
Koldus leszel, nyűg Európa, a világ 
nyakán...

‘ ________
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2 Knngssptmártoni Újság

Megszaporodott ellenségünk száma, 
és ez nem kétségbeesést szül nálunk, 
csak erőnket növeli, önbizalmunkat aee- 
lazza meg és hitünket a végső győze­
lemben I

A vak katonák Szomorú Délutánján 
megjelenni és filléreinkkel áldozatot 
hozni a szent ügyért, hazafias köteles­
ség !

Aki nem jöhet el és áldozni akar, 
fillérjeit juttassa Dómján Jenő ár. ügy­
véd, pénztároshoz.

Mienk a fény, a napfény teljes pa- 
zarsága, övék a borii, az éj !

Hallgassunk szivünk szavára: hoz­
zunk áldozatokat !

rn 1*

Nemzeti erőnk.
Soha szebb, lélekemelőbb, jövőre nézve 

biztatóbb tusában még nem verekedett a 
magyar, ez a nagy-alföld békehíréi Imruc- 
népe, mint ebben a mai világfelíordulásban- 
Soha sem világiul! még ki ennyire, mily j 
nagy és halaim i nemzet vagyunk, mint 
•most. Kezdetben a háború kitörésekor azt 
hittük, amikor az elméletet kezdik lassan, de ' 
biztosan a gyakorlatban is keresztül vinni, 
hogy az- iimiz nagy henger ellenállhatatlan 
elemi erejével, miként akkor Galícián, Ma­
gyarországon is végig gurul. A/t hittük, re­
megve hittük, hogy ellenünk számbeli túlsúlya, 
ha velünk szemben győzelmet nem is bir 
kicsikarni, kalóriáink jobb minősége, ha nem 
is hozza meg a győzelme! szamunkra, leg­
alább kiegyenlíti, mintegy eldöntetlenné teszi 
ezt a rettenetes küzdelmet

Kellemes c-alódáscrt I A nagy tömegek, 
ellenségeink őt ti leles nagy tömege szét űzve 
rohan, menekül; a számok fölött, az eszkö­
zök fölött győzött a katona, a tudatos em­
ber

Ma mar nem leltet az egy céljáért az 
egy, önző érdekekért milliókat feláldozni, a 
jelen háborít csak nemzeti eszmékért es nem 
önző vágyak kielégítéséért folyhat. Az nyeri 
meg a háborút, azé lesz a végső győzelem 
babérága, amely nemzet mélyebben és iga- 
zabban áttudja érezni nemzeti törekvéseinek 
értékét, amely nemzet nemcsak érzi, de tudja 
is, hogy mellette az erkölcsi és anyagi 
igazság.

Parányi- elszigetelt nemzet vagyunk. Ha­
ragosan kuruc kultúránkra féltékenyek, de 
büszkék is vagyunk. Egybe-másba talán 
nagy fogyatékosságaink vannak, talán el is 
maradtunk a müveit nyugattól, de azért sem 
miben sem szűntünk meg harcosai lenni az 
emberiség örök törekvéseinek. A kultúra az 
inteligeiicia nem a Honi selyem minőségében, 
nem a divat-hóbortjaiban merül ki. az a lé­
lek felülemelkedése a hétköznapi az anyagi 
let harmóniája a szellemiével, az emberi tu­
datos mérlegelése. Ez a földet du ró magyar, 
ez a hutöl-bánaliól elcsigázó Jött nemzet ten­
gerid I szenvedései között is képes a megér­
tőnek és megismerésnek eme fokára emel­
kedni. Élclrctcrmctlségének olyan bizonyíté­
kait adja, titkos kincseinek olyan értékel ál- 
do/.Ai fel amitől ni magunk is megdöbbe­
nünk. Szinte kimeutlietetlemiek látszik e nem-

j zel ereje. Kimeríthetetlen is, mert élet-halál 
harcában a fenség glóriájában övedzett eszme 
a Haza, a haza jövendő sorsa ösztökéli I 

Saját érdekeinkért, saját nyugalmunkért, 
boldogulásunkért folyik a küzdelem, mi min­
den erőnket latba dobjuk. Nagyok azok az 
erők, kimeríthetetlen egy nemzet szabadság- 
vágya.

Nagy és erősek vagyunk, — győzünk.
K D

Vizsga a polgári iskolában.
I olyó hó 20-án kezdődtek meg a polgári 

iskolában t vizsgák s már 29-én befejezést 
is nyertek. A vizsgákon Korodi Ferenc segéd- 
tanfelügyelő elnökölt.

Néhány vizsgát úgy a fiú, mint a leány 
osztályokban meghallgattunk, hogy hűen tud­
junk referálni az elvégzett iskola-év eredmé­
nyéről. Általában az eredmény jó. Néhány szép 
és értelmes feleletet hallottunk, kiemelve ez a 
'többi kielégítő feleletek közül, mert igazán meg­
lepő volt az egy két fiatal leányzó és fin sza­
batos beszéde. Szebb volt az. eredmény, mint 
a mult tanévben.

Ki kell emelnünk a tantestület fáradhatat­
lan munkáját, kik a háboríts viszonyok miatt 
megcsappanva, kettős munkát végeztek, s lelki- 
ismeretes buzgalommal igyekeztek azon, hogy 
a tanuló ifjúság nevelése és tanulmánya hátrányt 
ne szenvedjen. Sikerrel feleltek meg hivatá­
suknak.

Tódor Imre helyettes-igazgató, ki ez. év feb­
ruárjában vette kezébe az iskola igazgatását, 
ambícióval párosult tudásával egész, ttj irányt 
kezdett az. iskola igazgatásában és eredménnyel.
I lelyreállitotta a tantestületben a harmóniát úgy, 
hogy a tantestület karöltve egyet értésben mtm- 

j kálkodott, aminek meg is lett a ragyogó ered­
ménye.

< trommel gratulálunk Tódor igazgatónak 
a jól sikerült vizsgákhoz.

A IV-ik fiúosztálya vizsgája után Korodi 
elnök beszédet intézett hozzájuk, mint olyanok­
hoz akik elvégezve az iskolát, azt elhagyják, 
részint tovább tanulnak, részint pedig életpályát 
választanak. Buzdította a fiukat a komoly mun­
kára s az igaz hazafiasságra,

A névtelen levélírókhoz.
Nem azokhoz az anonymuszokhoz ki­

vártunk szólam, akik mostanában azzal 
keserítik embertársaik életét, hogy le­
veleket írogatnak a katonai parancsnok­
ságoknak. melyekben annak figyelmét 
<it ra akarják felhívni, hogy X, vagy J. 
szomszéd vagy annak fia vagy isme- 
mse még mindig nem halt meg a 
hazáért, sőt még mindig meg van 
mind a két keze és lába, vigyék tehát 
már végre a harctérre,

Nem ; nem ezekhez a kedves név­
telenekhez szólunk most. Ezekről el­
mondtuk véleményünket a minap egy 
riport kapcsán.

A Kunszentmártoni Újságnak nagy 
levélíró-gárdája van, amelynek sorait 
mindig a legnagyobb szeretettel olvas­
suk el es szóvntess/iik panaszaikat or­
vosoljuk is, ha lehet.

1915., máj» 30.

Nagy baj azonban, hogy ezeknek 
a leveleknek túlnyomó része, nincs 

; aláírva. Nem tudjuk ki küldi és m ne 
tudhatjuk nem tréfa-e vagy rosszakarat, 
amit a levél tartalntaz.

A levélíróknak nem kell attól fél­
niük, hogy nevük belekerül a lapba, 
ha nem akarják, mivel erre semmi 
szükség, hanem a szerkesztőségnek 
tudnia kell, hogy ki a levél. írója és 
hogy vállalja-e becsülettel a felelőssé­
get azért, amit megirt. Ha az ügy 
közérdekű, komoly és a levélíró is fe­
lel érte, akkor a Kunszentmártoni Új­
ság készséggel teszi azt magáévá, de 
üres pletykákat, melyeknek írója csen­
desen meglapul, nem vagyunk hajlan­
dók terjeszteni még akkor sem,, ha a 
névtelen hősök a nyelvüket öltögetik is.

Ha panassza van valakinek jöjjön 
Írjon nekünk bátran, teljes névvel, de 
a névtelen rágalmazókat ép úgy meg­
vetjük, mint azokat, akik mindig abban 
mesterkednek, hogy miként lehetne va­
lakitől a hadisegélyt megvonatni, vagy 
hogyan lehetne valakit a harctérre kül­
detni.

Sebesültek kórháza.
Kisegítő kórházunkból folyó hó 26-án 

li.'.veünc katona vonult be csapattestéhez, 
Vunnak köztük, akik mint teljesen felgyó­
gyultak esapatszolgálatba léptek, de vannak, 
akik tovább kezelés végett más kórházba 
utaltattak.

Kórházunk legénységének száma harmincra 
csappant, tie a napokban nagyobb számú 
sebesült katonát kapunk,

HÍREK
Kunszentmárton, 1915. május 30.

Köszönetnyj ivánitás. A Kwnstent
martoni Iparos Ifjak Önképző Egylete állal 
május hó 24-én a hazánk védelmébe» meg­
vakult katonák javára rendezett mükedvelé 
előadáson szívesek voltak felülfizetni: Sáray 
Albert 1 korona 60 fillér. Szabó Ákosné 2 
korona. Kiss Bálint 1 korona 60 fillér. Gu­
lyás Mihály 2 katona. Nálhi Lázár 2 korona. 
Szabó András 2 korona, Homola Rezső 2 
korona, lfj. Kampier Lajos 80 fiitér,. Kiss 
Dénes 80 fillér. Mezey Lajos 80 fillér. 
Sárossy Nándor 80 fillér. Kiss Elekné.40 
fillér. Balga János 60 fillér. Tóth Mátyás 
80 fillér Ben ke József 80 fillér. Fogadják 
érte Hazánk hősei nevében az Iparos Ifjak 
hálás köszönetét.

- Pénzintézeti közgyűlés.
A Kunszentmártoni Takarékjiéiiztár r-t. 
évi rendes közgyűlését ma d. e. bóra­
kor tartja az intézet saját helyisé­
gében.

-- Orosz fogságban. Lebovits Mór le­
velezőlapot kapót fiától Lebovits Rezsőtől Moszk­
vából, melyben értesíti szüleit, hogy orosz-fog- 
sagba került, nincs semmi baja, egészséges. Le­
gyen ez is nyugtató az övéiért aggddókhak, ha 
hirt nem kapnak, hiszen Kebovits is" nagy so­
kára kapott hirt fiától,
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— V»eut-gyttlés. A puszta- 
teriyő- kunszentmártoni vasút évi gyű­
lése junius 8-án délelőtt fél 11 óra­
kor lesz Szolnokon az állomás felvé­
teli-épületének külön termében.

ADAKOZZUNK
a Vörös-kereszt

kórháznak.

— Italmérők figyelmébe. Köz­
hírré teszi az elöljáróság, hogy a 
Kunszentmárton községben levő ital- 

■ mérőknek a szolnoki m. kir. pénzügy- 
igazgatóság által első fokulag megálla­
pított osztályba sorozása és az italmé­
rési illeték kiszabása ellen beadott 
telebbezések elbírálására alakított fel- 
felszólamlási bizottság tárgyalásai folyó 
év junius hó 9 napjának d. e. 10 
órája tűzetett, ki.

A tárgyalások Szolnokon, a pénz- 
ügyigazgatósági. épületben I. emelet ó 
számú szobájában fognak megtartatni.

Értesítjük az érdekelteket, hogy a 
tárgyalások nyilvánosak azon megjelen­
hetnek s indokaikat szóval is előadhat­
ják.

Adófizetők figyelmébe.
Kunszentmárton község lói5. évi föld 

• adó, házadó és tőkekamafadó kive­
tési lajstroma 1915. évi junius hó I 
napjától bezárólag 1915. évi junius hó 
8 napjáig a községházánál közszem­
lén lesz.

Értesítjük az adófizetőket, hogy 
ezen idő alatt a lajtromöt megtekint­
hetik s a kivetés elleni felszólalásukat 
az 1915. évre szóló adóivük kézbesi 
tését követő 15 nap alatt bármikor 
beadhatják.

A lajstrom ezen közszemléjének a 
felebbezési határidő megállapítására ki­
hatása nincs, mert a közszemlére való 
kitétel csupán az adókivetés nyilvános­
ságának s az adózók bővebb felvilá­
gosításának érdekében történik.

A lajstromok az adóügyi jegyzői 
hivatalban tekinthetők meg s a felszó- > 
lalások ugyanott nyújthatók be.

A Gazdasági Takarékpénz­
tár piactéri házában a Királyné 
által birt üzlet helyiség haszon­
bérbe kiadó.

Pótszemle Az 1892. 1893, 1894, 
valamint az !878-)k éviöl 1890. évi 'terjedő 
időben szüleien népfelkelők pótszemléjc Kun­
szentinél ionban május ho 9, 10, es 11 -én 
lesz megtartva a következő sorrendben. 

Kunszeiitmárton 1915. junius 9 
Szcíevény 1915. junius 10.
Csepa n
Tiszasas „
Tiszaiig

- Tiszainoka „
Tiszakor! 1915. junius 11.

A szemle kezdete pontosan reggel 7 
órakor kezdődik. Felhívjuk a népfelkelőket, 
Imgy az előirt időben pontosan jelenjenek 
meg.

Lapunk zártakor tud­
tuk meg, hogy a vak katon- 
nák segélyezésére 1915. jú­
nius 3 án rendezendő Szo­
morú Délután el lett ha-
lasztv'a. A nap, melyen meg-
lesz tartva plakáton fog a
közönség tudomására hozatni.

—' Községi közgyűlés Kunszent-
marton község képviselőtestülete 1915 év
május liió 29-cn dél előtt 10 órakor rendki-

■ vilii köz:gyülé’st taré >tt.

Kivonat az anyakönyvböl.
Kunszeu Imartonban 1915. május l-től május
29-ig xz illettek: Kiss Illés János, Csik Erzsé-
bet, Huszár Balázs, 'óarik Mária, Gulyás János,
Szas/kó Elek Máivá: Gulyás Ferenc, Gold-
inaim 1 iiii, Palotai Mátyas, Magyar József,
Zsidó ,M iilo i. Szabii Sándor. Házasságot
kötöttek : Csiliik 1st-, ,'án és Lázi Ilona, Árvái
Antal és Radics Mari a, Ferenci József András

, és Hu?/Mr En séf ■ 1 Eszter. Elhaltak:
Hiirkecz 1 ereuv 56 v vés, S/alió János 4 lióna-
pos. Seri-s János 7t) tfves, Kiss P. Milliós 21
éves, Hu -zár Julianna 18 In napos, Zsínos Ist-
ván S2 v vés. Benkó 1 vienc. Cseuz Demeter
-11 éves, 1 fiirk ez 1st vinné Gyeiies Ilona 38
éves, B. Szabó \ mit; isiié la Margit 21 éves,
Imre Ma. u Magdolna 5 hónapos, Lengyel Jó-
zsef 42 é vés, Kovács Maria 12 éves, Kardos
Mária 7 iÍves, Balogh Piroska 6 éves, Karsai
Piroska 4 hónapos, 1 rzekix Imre 2 éves.

— Az államsegélyezettek ma
jus havi segélye ft )iyó hó 26, 27, 28-án

Esőzéa M^hallgatta az isten a száz- 
i-'/uk fciró imáját. .Uram, Istenem adjál esőt.« 
Mai mintegy négy-öt napon át rendesen s na­
ponként volt jótékony áldásos eső. Szükség is 
volt rá nagyim, meri már kezdtek a vetések 
sárgulni s a kukorica nem akart kikelni. A 
pái napi rsuzes felelevenített mindent. Lélek- 
z'tih-z jutott a természet. A vetéseken szemmel 
láthatólag javulnak. Különösen sokat használt 
az árpának de legnagyobb segítséget a kuko- 
licanak nyújtotta. F pár napi eső nagy örömet 
s <t jó termésre reményt adott a gazdáknak.

Csarnok.

Besoroznak.
Unom ezt a civil életet,
Kórház, Újság Isten veletek,
Bandi bátyám, .szőlő a Homok 
Én már innen messze gurulok.

Hab testem hej! olyan fildegard 
Oldatomon bajnett csüng nem kard, 
Pilótának készül atyátok 
A narancs fákra felürél mászok.

Olaszország az én harcterem,
Arra. mondják ital jó terem,
Mivel hogy hát inni egészség 
Hz azután legyen, ha nincs békesség

Az én arcom olyan hold kerek, 
jól állanak hozzá * hegyek 
Jól állanak, állnak, de állnak 
Besoroznak hatvannyolcas bakának.

El repülök messze, szemesek. 
Szomjas vagyok, tölcs, de nem vizet 
Iszonyat a viz szag, a bor jó 
Pardon ez vers volt ám olvasó.

Gömb

ki lett fizetve.

Aranyat — vasért I
VASGYÜRÜK

kihélelését iránnyal, vagy ezüsttel jutányo 
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

özv. Kádár Józsefné
vas és füszerkereskedésében egy ügyes, 

jó modorú fiú

tanulóul
felvétetik. Értekezni lehet özv. Ká­
dat józsefné vas és fiiezetkereskedésébe.

Kerékpározók ALFA ES STYRIA
kerékpárok egyedárusitását Kunszentmárton területére képviselem, miért ezen gyártmányok

kizárólag nálam r z le cl QÉVai J e 11 Ő.
lehetők be
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Kunszentmártoni Uj tág, 1915 május 30.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy
ügyes fin

tanoncnak
© Tiszta, szép (Q)

makulatúra papír
Jí csak méter mázsa számra lapunk j: 

© nyomdájában kapható. ©

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!
Gazdaságoknak, 

géptulajd onosoknak
kevés pénzért finom lisztet készítő 

malma lehet
felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

kiadóhivatalában.

Özv. KISS ANTALNÉ, bohonyai
52 kath.

K mmmmmK ■ m mr&m r,iarTaM8c®»iia
I ORVOSOK
|j ajánlják, mint legelismertebb köhö s ellen 
tó szert a KAlSEll-féle

Uj malom járat!

Földje,
1915. szeptember hó 1-étől kiadó.

Mell-karamellákat

Szeder Ferenc
szélmalma

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használták

részre kiadó
NVio-yt íj k(: ir> szám (Ti 

köves-nt mellett) ;-i 
Pel iér szél maion ).

Értekezni le­
het a helyszínen.

1-3

rllcf’. Rekedtseg, eliiyálknsod'ís, s/^máikóhó- 
Ps, kalarus í>ég<"njás stb. minden előforduló 

hides ellen.
Ól 00 kös'/im,i' báli levél orvosoktól s maga 

nosokiul igazolják a biztos eredményt.
étvágygerjesztő és legizletesebb bőm bonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

bt) fillérért ka pl aló Kunszentinél tonban 
LUKÁCS AN DO Rés PO PO VITS GA Bo R 

Tiszaföldváron G o I d m a n Adolf
gyógytániban és miiiilcn haz.-.i gyógytárban. I

väe: *■ vg.. :v, mm

Órlőkövek, sikszitával szé­
léivé a járat nagyság szerint 

darál óránként .... 100 800 kilót
finom lisztéi készít óránként 20 140 kilót
Tökéletes kézidarálók svéd ma­
rokrakó és kévekötő aratógépek.
Kellner és Schanzen Budapest

Kálmán-utca 3.

Ajánljuk világhírű és kiváló Ma­
gán járó és vontatásit gőz- és ben­

zin cséplőgépeinket
Magánjáró

kőtörő és fűrészelő gépeket kö­
zép es magas nyomású, nyersolaj 

motorokat
szalmapréseket.

T KELLNER éz SCMANZER 
5 BUDAPEST. Kálmán-utca 3.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

ff Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben

Polgáriskolai tan- j 
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek í ,

könyvnyomdája,
s általában minden- r könyv-, papír- és Írószer- j gyorsan, pontosan 
féle iskolai cikkek kereskedése és kifogástalanul

kaphatók. i Kunszeiitiiiárton.
V

készülnek.

Képes levelező-lapok niagy választékban.

■iT

M1LKO ww ww

ignacz elsőrendű úri SZABÓSÁGA
.teuton SZOLNOK.

BAROSS- ES SZAPÁRY-U. SAROK.

Ny.matott * ÄÄ Dmó m,yv„yomdájába, Kunagentmartenj
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